金湖科普

夏拾正当时

三伏天"驾到",除了忍受闷热黏湿的 气候,也别忘了高温酷暑季节给我们带来的 格外福利——很多人会抓住这段时间采取一 些中医特色疗法,以达到冬病夏治的目的。 一提起"冬病夏治", 更多的人想到的是以 治疗慢性呼吸系统疾病闻名的"三伏贴"。 其实,远远不止于此。

"冬病夏治"是有道理的

所谓"冬病夏治",是指一些容易因感 受寒冷而导致病情发作或加重的疾病, 在病 情相对缓解的夏季,采用适当的调治和补养

长期上夜班的人 身体会出现哪些变化?

导语:随着生活水平的提高,人们生活和工 作的压力也越来越大。特别是有些工作需要日夜 两班倒;比如一些工厂,保安岗等等。因为这些 岗位需要24小时在岗。如果只有一个人,那肯 定是忙不过来。这个时候, 我们需要安排另一个 人上夜班。这种情况在生活中越来越多。但是你 知道如果我们长时间上夜班会对我们的健康造成

长期上夜班的人,身体会出现哪些变化? 医 生给你讲清楚

1、身体的免疫力会下降

在日常生活中,如果你经常上夜班,那么你 自己的休息时间就和别人相反了。你需要白天睡 觉,晚上工作,所以很难逆转你正常的生理功能 和活动。

因此,如果经常上夜班,很容易使本应休息 和修复的器官和组织失去这些功能,从而干扰人 体正常的生理代谢, 最终导致人体免疫力显著下 降。在这种情况下,各种疾病都很容易随之而

2、睡眠质量会下降

在日常生活中, 当我们谈论夜班时, 我们都 知道这是一种黑白颠倒的生活。似乎白天和晚上 的时间差不多。但他们是不同的;

毕竟, 白天有各种各样的声音, 你生活的嘈 杂环境势必影响你的睡眠质量; 而且容易受光线 影响,导致白天睡眠不足;再加上长时间的夜间 活动,势必对身体造成一定伤害。

3、视力下降

经常在晚上工作的人视力会很差,因为晚上 的环境很暗。上夜班的时候, 你需要看到发光的 屏幕。发光的屏幕会产生辐射,对眼睛会造成很 大的伤害。它会使镜头图像非常模糊,造成严重 的视觉损失。

4、可引起胃肠道疾病

在日常生活中,如果你经常在晚上工作,你 就不能一天吃三顿饭, 尤其是在晚上, 或者饿着 肚子。此外, 很少有餐馆或超市在夜间营业。在



这种情况下,很多人会选择吃一些方便面或其他 零食来填饱肚子。

胃肠道问题也会开始出现,很容易产生一些 胃肠道疾病。生活中,有人说他就是喜欢上夜 班。但是,这种每天作息的习惯,不是一两天就 能形成和改变的。如果你强迫自己长时间上夜 班,会对你的身体造成严重伤害。

日常做好两件事,或可减少熬夜的不良影响

1、少吃甜食

很多人认为吃东西和熬夜没有关系。少吃甜 食可以降低人体内的一些物质,特别是血糖,对 高血糖人群有很大的保护作用。

如果糖吃得太多,会导致血糖过高,导致失 眠。因此,少吃甜食可以保证睡眠质量,避免熬 夜带来的不良影响。

2、不抽烟不喝酒

我们都知道吸烟和饮酒对我们的健康有害, 因此,我们必须戒烟戒酒,尤其是那些经常在夜

经常上夜班对身体会有很大的危害,抽烟喝 酒只会加重对身体的影响, 所以一定要戒烟戒

结语: 生活中经常熬夜上班的朋友日常一定 要注意自己的身体健康。只有我们身体健康, 才 能立足于社会,只有拥有一个健康强壮的身体, 才能更好的工作和生活。

的方法,以达到预防或减少疾病发作乃至根 除为目的的一种反季节的自然疗法。

根据中医"春夏养阳""天人合一""择 时治病""不治已病治未病"等理论,利用 "伏天"疾病未发之时,通过药物、敷贴等 治疗方法,去除其必发的条件(主因或诱 因)可以调节人体的脏腑功能和阳气,增强 抵御疾病的能力。

不过,也不是所有人都适合冬病夏治, 对于孕妇、有严重心肺功能疾患者、对药物 过敏者、皮肤长有疱、疖以及皮肤有破损 者、疾病发作期的患者,需谨慎评估,否则 可能会加重病情或引发他症。

这7个病种 最适合夏治

冬病夏治疗法具有明显的季节性, 即选 择冬天易发或加重的病症,在夏令三伏天进 行调治

呼吸道疾病 适合冬病夏治的呼吸道疾 病主要有:慢性支气管炎、支气管哮喘、阻 塞性肺气肿、慢性咽炎、反复呼吸道感染、 肺气肿、肺结核等。呼吸道疾病可以采用穴 位敷贴类膏药,常用成分包括白芥子、肉 桂、细辛、生姜汁等天然中药。

胃肠道疾病 适合冬病夏治的胃肠道疾 病主要有慢性胃炎、功能性消化不良、消化 性溃疡、慢性结肠炎等。从现代人的生活方 式看,人在夏季如果贪食冷饮,常待在空调 房,其实很容易损伤脾胃。所以这类人采用 针灸、穴位敷贴治疗,可激发正气,缓解疼 痛,并减少在冬季的发作。

风湿类疾病 适合冬病夏治的风湿性疾 病包括类风湿性关节炎、风湿性关节炎、强 直性脊柱炎等痹病,这些疾病的普遍特征是 在冬季受寒时加重,病情不断反复,若在夏 季三伏天加以治疗,效果会非常显著。

过敏性疾病 适合冬病夏治的过敏性疾 病主要有过敏性鼻炎、过敏性皮肤病、过敏 性结肠炎等。总的来说,易过敏人群大多属 寒性体质,根据中医"寒则热之"的治疗原 则,要用热性药、补益药进行治疗。其次, "急则治标,缓则治本",夏季不是过敏性疾 病的高发季节,为缓解期。因此,此时治疗 是一种治本的方法。采用在相关穴位用温 热、补虚的药物进行敷贴治疗, 可以起到刺 激经络、改善体质、提高免疫力的作用。

骨伤类疾病 适合冬病夏治的骨伤类疾 病主要是慢性颈腰痛、肩周炎、颈椎病等。 骨伤类疾病大多是由不正确的姿势引起的, 可以采用温阳驱寒的膏药, 贴在滋补全身又 位于脊椎的穴位上,比如大杼、命门、身 柱、阳陵泉等穴位,如果颈椎腰椎都不好, 可沿着脊椎贴敷。如果是手臂、膝关节疼 痛,再在四肢的主要穴位上贴敷膏药,比如 足三里、手三里等。

妇科病 适宜冬病夏治的妇科病有子宫 内膜异位症、痛经、盆腔炎等。中医认为, 经过辨证后属于虚寒因素导致的妇科病, 冬 病夏治会有显著效果。冬病夏治易祛除体内 阴寒、舒经通络、温化寒湿、活血祛淤,从 而促进女性患者的盆腔血液循环,治疗很多 慢性妇科疾病。伏灸膏穴位贴敷, 是冬病夏 治妇科疾病的主要治疗手段。

亚健康状态 中医学认为,健康状态既 包括人体内部的阴阳平衡, 也包括人体与外

界环境的阴阳平衡。亚健康状态即处于身体 内的阴阳平衡被打破, 但还没有发生实质性 病变,这个时候进行调治相对比较容易,也 不易对身体造成伤害。容易疲劳、失眠、多 梦等很多症状都属于亚健康状态,可以根据 具体的症状采取不同的方式进行冬病夏治。

冬病夏治的四个"秘密武器"

穴位贴敷 这一疗法是在夏季三伏天, 根据中医辨证理论,采用中药制剂贴敷于经 络上的特定穴位。药物经皮肤由表入里,到 达经络和脏腑,以达到治疗目的。

灸法 一般以艾叶为原料,做成艾绒 艾柱和艾条,用艾绒或其他药物放置体表的 腧穴或疼痛处烧灼、温熨。借灸火的温和热 力及药物作用,通过经络的传导,以温通经 脉、调和气血、协调阴阳、扶正祛邪。

刮痧 使用刮痧板蘸少许刮痧油在皮肤 表面沿一个方向刮动。刮痧能刺激经络穴 位,使局部皮肤发红充血,出现青紫色出血 点,也就是俗称的"痧"。以改善局部微循 环,起到疏通经络、舒筋理气、祛风散寒的 作用, 使人体的神经、循环、免疫、排泄等 系统兴奋起来,加快新陈代谢。

拔火罐 拔火罐也是冬病夏治的常用中 医疗法。用拔火罐冬病夏治的原理和刮痧差 不多, 都是刺激经络穴位, 使局部皮肤发红 充血,来疏通经络祛除寒气。只不过需选取 肌肉丰厚的部位以留罐, 并且操作时间较

本版编辑: 卢巧兰 组稿: 王品婷

暑期如何保护儿童青少年视力?

全国防盲技术指导组组长、中华预防医学会公共卫生眼科学 分会主任委员王宁利给大家介绍:第一个,在学校不可避免的近 距离用眼负荷非常大,在假期把"近"变成"远",多远看少近 看。第二个,把"静"变成"动"。第三个,把网络游戏变成户 外游戏。通过这样的方法,让我们的眼睛在这40天的时间能够得 到很好的放松。开学以后,小孩子的远视力会增加,近视度数不 会增加。

当然作为医生还给家长提个醒, 在平时上学期间没有时间给 孩子做眼睛的检查,尤其是12岁以下的孩子要做屈光不正的检 查,要做散瞳检查,利用这个假期,好好把孩子的眼睛查一查, 这个时间是完全可以利用的。放假一开始到医院去,做好充分的 散瞳准备,大概两到三周完成这样一个工作。当然了,接近高度 近视的或者已经高度近视的,利用这个期间一定要很好地到医院 做全面眼科检查。把暑期用起来,给我们的眼睛放个假,这是我 们对家长的要求,更重要的是对孩子也有这个要求。



政策性农业保险十问十答

一、什么是政策性农业保险?

政策性农业保险,是指政府给予一定的政策 扶持和保费补贴的农业保险。

二、谁可以享受政策性农业保险保费补贴政

农户、农业生产经营组织投保政策性农业保 险,符合规定的条件和要求,可以享受保险费补

三、 哪些农业品种可享受政策性农业保险保 费补贴?

水稻、小麦、玉米、油菜、花生、大豆等主 要粮食作物,能繁母猪、育肥猪等主要养殖业, 设施大棚、露天蔬菜、瓜果梨桃、鱼虾蟹等高效 设施农业,渔船、农机具等农业生产工具。每年 品种会根据政策微调。

四、财政补贴比例是多少?

中央财政、省财政对纳入奖补目录的水稻、

小麦、玉米、油菜、棉花、花生、大豆、能繁母 猪、奶牛、育肥猪、公益林等补贴50%-90%的保 费;省财政对纳入奖补目录的高效设施农业品种 给予一定比例的保费;地方财政对适应当地"三 农"发展需求的险种给予一定比例的保险费补贴。

五、如何投保政策性农业保险?

可以自行投保,也可以由村集体组织投保。 自行投保的, 联系当地农业保险承保公司办理投 保手续;组织投保的,村集体制定投保清单,由 投保农户签字确认, 向农业保险承保公司办理投 保手续。

六、怎样获取财政补贴?

投保人无需申请。农户、农业生产经营组织 投保符合规定条件的政策性农业保险时,由保险 承保机构集中向当地财政部门代为申请财政补贴。

七、政策性农业保险能重复投保吗?

不能。参加政策性农业保险要实事求是,禁

止虚构、虚增保险财产、同一保险财产多次投保、 虚假理赔、虚假退保或者其他任何方式骗取财政 补贴。

八、如何获得政策性农业保险的理赔?

发生灾害损失时,要及时向保险承保机构报 案,提供损失证明材料和索赔申请,达成赔偿协 议10日内,保险承保机构通过银行转账方式向受 灾农户支付保险赔款。

九、参加政策性农业保险还有什么好处?

有。除了受灾获得理赔外,参保政策性农业 保险的农户还可以通过邮储银行、农业银行等申 请财政支持的"农业保险贷"贷款, 化解贷款难、 贷款贵。

十、政策性农业保险有哪些管理部门?

由财政局牵头,会同农业农村局、林业局、 银行保险监管局、地方金融监管局等部门,在各 自职权范围内对政策性农业保险实施管理监督。



县会计中心: "弯腰一秒"保护环境志愿活动

今年的6月5日是第50个世界环境 日,宣传主题为"美丽中国,我是行动 者"。设立世界环境日,就是要提醒全 世界注意全球环境状况和人类活动对环 境的危害,强调保护和改善人类环境的 重要性,反映了人类对环境问题认识和 态度,表达了人类对美好环境的向往和 追求。日前,县会计中心团支部发起 "弯腰一秒"捡垃圾环境保护志愿活动, 为建设生态文明、构建环境友好型社会 贡献力量。

此次"弯腰一秒"捡垃圾环境保护 志愿活动由县会计中心团支部18名志愿 者参与。志愿者们来到荷花广场通过徒 步、捡垃圾等方式向市民宣传环保口 号、普及环保知识,为提高市民环境保 护意识尽一份力。通过徒步这种绿色出 行方式,践行低碳生活理念。

活动中, 志愿者们不怕脏、不怕 苦、不惧炎热, 躬身捡垃圾并进行分类 处理,从小事做起,为保护自己的美好 家园而努力。

县生态环境局: "三举措" 狠抓作风建设

为切实加强生态环境系统作风建设,提升机 关形象,提高服务水平,支持企业成长提供保障。 今年以来,县生态环境局推出三项措施,着力打 造"勤政廉政、务实高效"的环保铁军。

提高工作效能。紧紧围绕全县高质量跨越发 展目标,不断优化营商环境,通过提升"三力", 促进作风和效能建设,进一步提高机关科室执行 力、服务力。一是抓执行力,通过加大考核力度, 不断提高办事效率、提升工作质量、优化工作流 程。二是抓公信力,通过政务公开、主动接受监 督、迅速回应人民群众的呼声来彰显环保公信力。 三是抓服务力,将优质、快速、高效服务寓于行 政执法、行政许可、环境管理、群众信访投诉中, 通过认真解决企业和群众急需解决的环保问题来

充分展示环保诚信形象。上半年, 共对全县的水、 大气、土壤和固废开展执法检查480次,发现并 解决问题56个; 共接受群众投诉600余件, 做到 准确快速处理、及时回复办理; 高效快速审批建 设项目环境影响评价55件次,群众满意度非常

警示教育常态化。县生态环境局定期、不定 期召开全局大会、中层以上干部会议, 传达学习 上级相关文件、违反中央八项规定典型案例、观 看省厅、市县反腐倡廉警示教育片; 分管领导到 挂钩科室(单位)开展警示教育并找部属谈心等 举措,增强了大家的纪律、廉洁和勤政意识,提 升了作风建设的力度。

强化制度建设。探索用制度管权、管人、管

事机制加强机关作风建设。一是完善内部管理制 度,继续推行首问负责制、服务承诺制、限时办 结制、责任追究制等一系列行之有效的制度,保 证各项工作部署得以落实。二是作风和效能督查 检查制度常态化,坚持每周开展工作纪律和效能 检查,通过领导带队到科室、单位检查工作时间 有无做与工作无关的事;每周局务会中层干部汇 报重点工作任务推进完成情况,有效提升纪律意 识和办事效率。三是严格执行省厅下发的《江苏 省生态环境系统工作人员十条禁令》,将禁令落实 到实际工作和行动中,有效规范工作人员的权力 运行和言行举止。

(生态环境局)

2021年慈善捐款光荣榜

2021 6 30

单位	已捐 (万元)	完成情况	单位	已捐 (万元)	完成情况
人武部	0.6025	超额完成	水务局	5.82	超额完成
县委办	1.35	超额完成	气象局	0.3	完成
人大办	1.03	超额完成	财政系统	5.64	超额完成
政府办	1.07	超额完成	审计局	1.54	超额完成
政协办	0.7	超额完成	工行	1.16	超额完成
机关事务服务中心	0.42	超额完成	建行	1	完成
档案局	0.15	完成	医疗保障局	0.3	完成
信访局	0.4	完成	市场监督管理局	5.02	超额完成
纪委(含监委)	2.3	超额完成	统战部	0.4	完成
县委巡察办	0.5	完成	工商联	0.15	完成
行政审批局	0.9	完成	发改委 (含物价局)	1.41	超额完成
组织部	1.31	超额完成	编办	0.5	完成
宣传部	0.8	完成	人社局	2.52	超额完成
党史工委	0.3	完成	开发区管委会(含招商局)	1.8	完成
总工会	0.6	完成	住建局	3.6	超额完成
妇联 (含机幼)	1	完成	城管局	5.5	完成
党校	0.659	超额完成	交通运输局	4	完成
团 委	0.21	超额完成	统计局	0.9	超额完成
科协	0.22	完成	电信局	2.024	超额完成
科技局	0.6	完成	工信局	1.6	完成
文广新局	2	完成	应急管理局	1.245	超额完成
金湖荷花荡景区管理服务中心	0.15	完成	生态环境局	1.3	完成
融媒体	3.1	完成	烟草局	4.5	完成
教育系统	30	完成	商务局	0.77	超额完成
政法委	0.77	超额完成	供销社	1	完成
法 院	2.8	完成	白马湖景区管理服务中心	0.15	完成
检察院	1.745	超额完成	常熟农商行	2	完成
公安局	15	完成	民泰银行	2.36	超额完成
司法局	0.85	完成	金北街道	6	完成
民政系统	1.41	超额完成	塔集镇	5	完成
退役军人事务局	0.8	完成	金南镇	5.1	超额完成
残 联	0.4	完成	前锋镇	5	完成
农业农村局	8.1	超额完成	戴楼街道	6	完成
自然资源和规划局	4	完成	黎城街道	10	完成
农行	1	完成	宝应湖农场	3	完成
移动公司	1.01	完成	银涂镇	6	完成
农信社	8	完成	吕良镇	5	完成
牵头部门企业捐款	73.597	-			